

## HABILITATION THESIS REVIEWER'S REPORT

### Masaryk University

#### Faculty

#### Procedure field

#### Applicant

#### Applicant's home unit, institution

#### Habilitation thesis

Faculty of Social Studies

Politology

Mgr. Pavel Maškarinec, Ph.D.

Jan Evangelista Purkyně University in Ústí nad Labem, Faculty of Arts

Women and Local Politics: Women's Political Representation in the Czech Republic's Local Elections, 1994 - 2018

(original title: Ženy a lokální politika: komunální volby v České republice v letech 1994 - 2018 z pohledu politické reprezentace žen)

#### Reviewer

#### Reviewer's home unit, institution

Doc. PhDr. Olga Gyárfášová, PhD.

Faculty of Social and Economic Sciences, Comenius University in Bratislava

Dr. Maškarinec v závere svojej habilitačnej práce "Ženy a lokální politika: komunální volby v České republice v letech 1994-2018 z pohledu politické reprezentace žen" uvádza, že vo vzťahu k deskriptívnej reprezentácii žien na lokálnej úrovni existovala "výskumná medzera". Na úvod môjho posudku chcem konštatovať, že predložená práca túto medzeru spoľahlivo vyplňa. Iste, mnohé otázky ostávajú a práca ich v záverečnej kapitole aj presne pomenováva, ale základy, na ktorých môžu stavať ďalšie výskumy, ktoré sa zamerajú aj na substantívnu, resp. symbolickú reprezentáciu žien, je postavená.

Celkovo konštatujem, že práca má prehľadnú, logickú štruktúru, využíva množstvo relevantných zdrojov v danej oblasti a vysoko vyzdvihujem empirickú časť, ktorá pracuje s nebývalo rozsiahlou databázou agregovaných dát z ôsmich (!) komunálnych volieb vo všetkých (cca 6 tisíc !) obcí v Českej republike. Na práci je tiež evidentné, že stojí na mnohých autorových predchádzajúcich štúdiách a analýzach v danej oblasti, pretože v rámci zadaného výskumného poľa sa autor "pohybuje" s veľkou samozrejmosťou a k zvoleným teóriám a konceptom pristupuje kriticky a diskurzívne.

Chcem na práci vyzdvihnúť i niektoré ďalšie aspekty – koherentný postup od jasne formulovaných výskumných otázok, cez teóriu, hypotézy (s. 60), prehľadný popis nezávislých premenných (s. 65). Štatistická analýza a obsahla interpretácia idú v dvoch hlavných líniách - geografia politickej reprezentácie – teritoriálne rozloženie a lokálne zhlukovanie reprezentácie žien - a v ďalšej kapitole analýza determinantov politickej reprezentácie žien (kapitoly 4. a 5.). Pre obe časti analýzy sú vhodne zvolené sofistikované štatistické postupy, výsledky sú prezentované atraktívnym, readers'friendly spôsobom.

Oceňujem aj spravovanie teoretickej časti, ktorá je dôležitým vkladom pre kvalifikovanejšiu diskusiu o zastúpení žien v politike (v rámci nej prehľad troch skupín faktorov deskriptívnej reprezentácie žien – socioekonomické, kultúrne; politické a inštitucionálne), ktorá sa často (minimálne na Slovenku) sklzáva do ideologizovanej a zjednodušenej debaty o kvótach.

Napriek výsostnej akademičnosti spracovania, práca je čtivá, pritom vecná a presná.

Habilitačnej práci prakticky nie je čo vytknúť, autor sám poskytuje metodologickú reflexiu a je si plne vedomý limitov zvoleného postupu daného agregovanými dátami i dostupnosťou nezávislých premenných.

**Reviewer's questions for the habilitation thesis defence** (number of questions up to the reviewer)

1. Zistenia analýz sú mimoriadne zaujímavé, často kontra-intuitívne, ťažko sa hľadajú nejaké všeobecne platné vzory explanácie. Za mnohé by som sa chcela ešte špecifickejšie spýtať na dve – ako si autor vysvetľujete obmedzenú penetráciu kultúrnych inovácií – inými slovami – každá obec je svojim vlastným uzavretým kultúrno-politickým „vesmírom“ a prenos inovácií v priestor je slabý. Druhý poznatok súvisí s fenoménom incumbency vo vzťahu k reprezentácií žien, ktorému sa v slovenskom kontexte venoval Matúš Sloboda. Incumbency je na lokálnej úrovni silným prediktorom volebného úspechu. Na s. 149 autor o tomto fenoméne uvažuje – dá sa aspoň hypoteticky uvažovať, ako to funguje v prípade žien-komunálnych političiek v Česku?
2. A ešte jedna hypotetická otázka – ktoré zo zistení na úrovni komunálnej „malej“ politiky by nejakým spôsobom mohli byť relevantné pre „veľkú“ politiku?

### Conclusion

The habilitation thesis entitled **“Women and Local Politics: Women’s Political Representation in the Czech Republic’s Local Elections, 1994 - 2018”** (original title: “Ženy a lokální politika: komunální volby v České republice v letech 1994 - 2018 z pohledu politické reprezentace žen”) by Pavel Maškarinec fulfils – ~~does not fulfil~~ requirements expected of a habilitation thesis in the field of Politology.

Date: February 7, 2020

Signature: 